
  

Δώστε την πρώτη θέση στον 

Θεό  

 

Το να δώσουμε στον Θεό την πρώτη θέση 

στη ζωή μας δεν είναι μεμονωμένο 

γεγονός. . . είναι μια διαδικασία για κάθε 

Χριστιανό που διαρκεί για όλη του τη ζωή.  

Είτε είστε νέοι στην πίστη, είτε είστε 

«παλαίμαχοι» μαθητές του Χριστού, αυτό 

το σχέδιο θα σας φανεί εύκολο στην 

κατανόηση και την εφαρμογή, και μια 

ιδιαίτερα αποτελεσματική στρατηγική για 

μία νικηφόρα χριστιανική ζωή.  
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«Η θέση του Θεού, το δικό μου βραβείο!» 

 

Πρώτη θέση - είναι αυτό στο οποίο 

φιλοδοξούν όλοι όσοι αγωνίζονται.  Είτε σε 

ατομικό είτε σε ομαδικό αγώνισμα, κερδίζει 

το υψηλότερο σκορ ή ο καλύτερος χρόνος, 

και η πρώτη θέση φέρνει πάντα το 

κορυφαίο έπαθλο σε αυτόν που 

επιτυγχάνει αυτήν την προνομιακή 

διάκριση.  Πάντα, αλλά με μία σημαντική 

εξαίρεση. 

 

Πριν από τη σωτηρία μας, εμείς συνήθως 

έχουμε την πρώτη θέση στη ζωή μας – 

ζώντας για τον εαυτό μας, εκπληρώνοντας 

τις δικές μας εγωιστικές φιλοδοξίες, 

προωθώντας τα δικά μας σχέδια.  Όταν 

όμως γινόμαστε Χριστιανοί, η πρώτη θέση 

δεν ανήκει πλέον σ’ εμάς · ανήκει στον 

Θεό. 

 

Η παραχώρηση της πρώτης θέσης στον 

Θεό ξεκίνησε την ημέρα της σωτηρίας μας, 

αλλά το να επιτρέπουμε τον Θεό να 

παραμείνει πρώτος σε όλους τους τομείς 

της ζωής μας είναι μια συνεχής διαδικασία. 



Όταν το κάνουμε αυτό, ζούμε μια 

ολοκληρωμένη και ευλογημένη ζωή εν 

Χριστώ εδώ στη γη, και κληρονομούμε μία 

αιώνια ζωή ανείπωτων ευλογιών με τον 

Θεό στον Ουρανό για πάντα. 

 

«Mάλιστα, κάθε αγωνιζόμενος, 

εγκρατεύεται σε όλα· εκείνοι μεν, για να 

πάρουν φθαρτό στεφάνι, εμείς όμως 

άφθαρτο.»  Α΄ Κορινθίους 9:25   

 

  



   

«Ο Θεός έδωσε σ’ εσένα την πρώτη 

θέση στην καρδιά Του» 

 

Τι θα σκεφτόσουν αν κάποιος σου έλεγε ότι 

ο Θεός σε βλέπει σαν να μην είχες 

αμαρτήσει ποτέ;  Η πραγματικότητα είναι 

ότι λόγω του λυτρωτικού έργου του Ιησού 

επάνω στον σταυρό, έτσι ακριβώς σε 

βλέπει ο Θεός.  Ως Χριστιανοί, είμαστε 

συγχωρεμένοι, καθαρισμένοι και ελεύθεροι! 

 

Αυτό σημαίνει ότι είσαι άγιος, δηλαδή έχεις 

αποκτήσει μία ιδιαίτερη θέση δικαιοσύνης 

εν Χριστώ.  Είσαι τέλειος, άγιος και 

αψεγάδιαστος στα μάτια του Θεού.  Σε 

αποκαλεί παιδί Του, κληρονόμο της 

αφθονίας Του, και φίλο Του. 

 

«Eσείς, όμως, είστε “γένος εκλεκτό, 

βασίλειο ιεράτευμα, έθνος άγιο”, λαός τον 

οποίο ο Θεός απέκτησε, για να εξαγγείλετε 

τις αρετές εκείνου, ο οποίος σας κάλεσε 

από το σκοτάδι στο θαυμαστό του φως.» 

Α΄ Πέτρου 2:9 

 



Ο τρόπος για να καταλάβουμε πραγματικά 

πώς μας βλέπει ο Θεός ξεκινάει με το πώς 

βλέπουμε Εκείνον.  Ο Θεός δεν 

παρακολουθεί εξ αποστάσεως, απλά 

περιμένοντας να κάνουμε ένα λάθος για να 

μας τιμωρήσει.  Τίποτα δεν θα μπορούσε 

να απέχει περισσότερο από την αλήθεια. 

 

Αναλογιστείτε τι λέει το εξής εδάφιο: 

 

«Όσοι, όμως, τον δέχθηκαν, σ’ αυτούς 

έδωσε εξουσία να γίνουν παιδιά του Θεού, 

σ’ αυτούς που πιστεύουν στο όνομά του· οι 

οποίοι, όχι από αίματα ούτε από θέλημα 

σάρκας ούτε από θέλημα άνδρα, αλλά από 

τον Θεό γεννήθηκαν.»  Κατά Ιωάννη 1:12-

13 

 

Ο Θεός βλέπει τον καθέναν από εμάς ως 

δικό Του πολύτιμο παιδί.  Είναι ένας 

στοργικός Πατέρας που μας περιλούζει με 

χάρη και φροντίδα εξαιτίας της ατελείωτης 

ευσπλαχνίας Του.  Ορισμένα 

αποσπάσματα στο Άσμα Ασμάτων 

απεικονίζουν την απίστευτη ένταση της 

αγάπης του Θεού για εμάς συγκρίνοντάς 

την με την οικεία αγάπη ενός άντρα προς 

τη γυναίκα του. Το Προς Εβραίους 11:6 



μάς λέει ότι ο Θεός ανταμείβει εκείνους 

που Τον εκζητούν. 

 

Ο Θεός βλέπει καθένα από τα παιδιά Του 

με σημαντικά διαφορετικό τρόπο απ’ ό,τι οι 

περισσότεροι από εμάς βλέπουμε τον 

εαυτό μας.  Η κατανόηση πώς βλέπει ο 

Θεός τον καθένα μας βασίζεται στο έργο 

που ξεκίνησε ο Χριστός στη ζωή μας τη 

στιγμή που λάβαμε σωτηρία. 

 

«Γι’ αυτό, αν κάποιος είναι εν Xριστώ, είναι 

ένα καινούργιο κτίσμα· τα παλιά πέρασαν, 

δέστε, τα πάντα έγιναν καινούργια.»  Β΄ 

Κορινθίους 5:17 

 

«Eπειδή, εκείνον που δεν γνώρισε 

αμαρτία, τον έκανε για χάρη μας αμαρτία, 

για να γίνουμε εμείς δικαιοσύνη τού Θεού 

διαμέσου αυτού.»  Β΄ Κορινθίους 5:21 

 

Αυτή η καινούργια δημιουργία είναι έργο 

του Θεού· μια πλήρης μεταμόρφωση της 

πνευματικής μας κατάστασης και του 

εσωτερικού μας ανθρώπου.  Μας 

συγχώρεσε και μας καθάρισε πλήρως από 

την αμαρτία μας - του παρελθόντος, του 



παρόντος και του μέλλοντος.  Είμαστε σε 

μία σχέση δικαιοσύνης μαζί Του. 

 

«Όσo απέχει η ανατoλή από τη δύση, τόσο 

μακριά από μας έστειλε τις ανoμίες μας.»  

Ψαλμός 103:12 

 

Είμαστε ο λαός του Θεού που 

παρουσιάζεται σ' Αυτόν χωρίς ψεγάδι 

αμαρτίας· πραγματικά έχουμε τη 

δικαιοσύνη Του μέσω του έργου που έκανε 

ο Ιησούς επάνω στον σταυρό.  Ο Θεός 

πραγματικά μας έχει δώσει την πρώτη 

θέση στην καρδιά Του!   

  



   

«Ο Θεός θέλει την πρώτη θέση στην 

καρδιά σου» 

 

Στη σημερινή κοινωνία, πολλοί βασίζουν 

την αξία τους στον πλούτο, στο πόσο ψηλά 

βρίσκονται στην «ιεραρχική κλίμακα», στο 

πόσο επιτυχημένη είναι η επιχείρησή τους 

ή ακόμα και στις γνωριμίες τους. 

 

Αλλά αν η άποψή μας για τη 

σημαντικότητα των πραγμάτων εξαρτάται 

από αυτά τα πράγματα, θα νιώθουμε καλά 

με τον εαυτό μας μόνο όταν είμαστε 

επιτυχημένοι σε αυτούς τους τομείς.  Όταν 

ο πλούτος και η επιτυχία μας μειωθούν, θα 

μειωθεί και η αυτοεκτίμησή μας επειδή το 

θεμέλιό μας δεν είναι στέρεο.  Ο Ιησούς το 

περιγράφει ως εξής: 

 

«Όποιος, όμως, ακούσει και δεν κάνει, 

είναι όμοιος με άνθρωπον, που έκτισε το 

σπίτι επάνω στη γη χωρίς θεμέλιο· στο 

οποίο ο ποταμός έπεσε επάνω του με 

ορμή, και αμέσως κατέρρευσε, και η 

κατάρρευση του σπιτιού εκείνου υπήρξε 

μεγάλη.»  Κατά Λουκά 6:49 



 

Η ταυτότητά μας μπορεί να είναι τόσο 

σταθερή όσο το θεμέλιο επάνω στο οποίο 

τη θέτουμε.  Βασίζοντας την ταυτότητά μας 

επάνω στο ακλόνητο θεμέλιο, τον Ιησού 

Χριστό, το αίσθημα πληρότητας στη ζωή 

μας δεν θα εξαρτάται από τη 

μεταβαλλόμενη κατάσταση των εφήμερων 

πραγμάτων. 

 

Όταν ο Χριστός είναι το θεμέλιό μας, η 

σταθερότητά μας είναι σαν την ακόλουθη: 

 

«…είναι όμοιος με άνθρωπον, που κτίζει 

ένα σπίτι, ο οποίος έσκαψε και βάθυνε, και 

έβαλε θεμέλιο επάνω στην πέτρα· και όταν 

έγινε πλημμύρα, ο ποταμός έπεσε με ορμή 

επάνω σ’ αυτό το σπίτι, και δεν μπόρεσε 

να το σαλεύσει· επειδή, ήταν θεμελιωμένο 

επάνω στην πέτρα.»  Κατά Λουκά 6:48 

 

Σκέψου για μια στιγμή τις πολλές επιλογές 

στη ζωή σου, επάνω στις οποίες ίσως 

χρειαστεί να χτίσεις το θεμέλιο της 

σημαντικότητάς σου.  Μπορεί να 

συμπεριλαμβάνονται ο πλούτος, η καριέρα, 

η εμφάνιση, η οικογένεια, η φήμη, η 

δύναμη ή οι γνωριμίες σου.  Υπάρχουν κι 

άλλα που μπορείς να σκεφτείς;  Απ’ όλα τα 



πράγματα επάνω στα οποία μπορούμε να  

βασίσουμε την ταυτότητά μας, μόνο ο 

Ιησούς μάς διαβεβαιώνει ότι θα έχουμε 

νικηφόρα χριστιανική ζωή. 

 

Αλλά αν εξετάσεις τις άλλες επιλογές, 

καμία δεν είναι κακή ή εκ φύσεως πονηρή.  

Και μάλιστα, από πολλές απόψεις είναι 

πολύ σημαντικοί τομείς ευθύνης που μας 

έχει δώσει ο Θεός στη ζωή μας.  Αλλά στο 

κατά Ματθαίο ευαγγέλιο, ο Ιησούς μάς 

βοηθάει να βρούμε ισορροπία. 

 

«Γι’ αυτό, σας λέω: Nα μη μεριμνάτε για τη 

ζωή σας, τι να φάτε και τι να πιείτε· ούτε 

για το σώμα σας τι να ντυθείτε. Δεν είναι η 

ζωή πολυτιμότερη από την τροφή, και το 

σώμα από το ένδυμα; Kοιτάξτε με 

προσοχή στα πουλιά του ουρανού, ότι δεν 

σπείρουν ούτε θερίζουν ούτε 

συγκεντρώνουν σε αποθήκες, και ο 

ουράνιος Πατέρας σας τα τρέφει· εσείς, δεν 

είστε πολύ ανώτεροι απ’ αυτά;»  Κατά 

Ματθαίο 6:25-26 

 

Όταν διευθετήσουμε αυτή την την αλήθεια 

στη ζωή μας, βρίσκουμε ειρήνη και 

εκπλήρωση, απαλλαγμένοι από ανησυχίες 

και άγχη.  Αυτή η ισορροπία επιτυγχάνεται 



όταν θέτουμε τον Ιησού στην πρώτη θέση 

σε όλους τους τομείς της ζωής μας. 

 

«Aλλά, να ζητάτε πρώτα τη βασιλεία του 

Θεού, και τη δικαιοσύνη του· και όλα αυτά 

θα σας προστεθούν.»  Κατά Ματθαίο 6:33 

 

Όλοι έχουμε όνειρα, στόχους και 

φιλοδοξίες, γιατί έτσι μας δημιούργησε ο 

Θεός.  Αλλά θέτοντας τον Ιησού στην 

πρώτη θέση, θα σε οδηγήσει να εξετάζεις 

τις προτεραιότητές σου και τα κίνητρά σου 

γιατί φιλοδοξείς να κάνεις ή να πετύχεις τα 

πράγματα που επιθυμείς.  Όταν είναι 

Αυτός στην πρώτη θέση στα όνειρα και 

στους στόχους σου, το μέλλον σου θα 

γεμίσει με μεγαλειότητα και χαρά! 

 

Όταν ο Θεός φέρνει κάποιο αμφίβολο 

κίνητρο στην προσοχή σου, η πιο 

σημαντική απόκρισή σου θα πρέπει να 

είναι η προθυμία να κάνεις αλλαγές.  Η 

αλλαγή μπορεί να είναι δύσκολη μερικές 

φορές, αλλά ο Θεός θέλει πάντα το 

καλύτερο για σένα, και θέλει να ωριμάσεις 

πνευματικά.    

  



   

«Κερδίζοντας τις μάχες της ζωής με τη 

βοήθεια του Θεού» 

 

Υπάρχει μια μάχη που διεξάγεται καθ’ όλη 

τη διάρκεια της ζωής μας.  Από τη μία 

πλευρά υπάρχει η επιρροή εκείνης της 

παλιάς αμαρτωλής φύσης - εκείνων των 

επίμονων τάσεων, πειρασμών και 

αμαρτιών που δυσκολευόμαστε να 

ξεπεράσουμε.  Με την πάροδο του χρόνου 

καθώς ωριμάζουμε στο περπάτημά μας με 

τον Θεό, η επιρροή της αμαρτωλής φύσης 

εξασθενεί.  Από την άλλη πλευρά βρίσκεται 

η αυξανόμενη επιρροή της παρουσίας του 

Αγίου Πνεύματος στη ζωή μας.  Αυτές είναι 

οι δύο αντικρουόμενες δυνάμεις που 

περιγράφονται στην επιστολή προς 

Γαλάτες: 

 

«Λέω, λοιπόν: Nα περπατάτε σύμφωνα με 

το Πνεύμα, και δεν θα εκπληρώνετε την 

επιθυμία τής σάρκας. Eπειδή, η σάρκα 

επιθυμεί ενάντια στο Πνεύμα, και το 

Πνεύμα ενάντια στη σάρκα· αυτά, μάλιστα, 

αντιμάχονται το ένα προς το άλλο, ώστε 

εκείνα που θέλετε, να μη τα πράττετε.»  

Γαλάτες 5:16-17 



 

Ο λόγος του Θεού μάς ενθαρρύνει να 

«ζούμε σύμφωνα με το Πνεύμα».  Με άλλα 

λόγια, πρέπει να επιτρέπουμε την επιρροή 

του Αγίου Πνεύματος να υπερνικά την 

επιρροή της αμαρτωλής φύσης στη ζωή 

μας. 

 

Πολλές φορές, αυτό είναι πιο εύκολο να το 

λέμε παρά να το κάνουμε.  Η αμαρτωλή 

μας φύση μάς ωθεί να πάρουμε αποφάσεις 

που θα ικανοποιήσουν εγωκεντρικές 

φιλοδοξίες και πάθη.  Αυτό λέγεται 

πειρασμός, και ο Ιάκωβος τον περιγράφει 

ως εξής: 

 

«Kανένας, όταν πειράζεται, ας μη λέει ότι: 

Aπό τον Θεό πειράζομαι· επειδή, ο Θεός 

είναι απείραστος κακών, και αυτός δεν 

πειράζει κανέναν. Πειράζεται, όμως, κάθε 

ένας, από τη δική του επιθυμία, καθώς 

παρασύρεται και δελεάζεται.»  Ιακώβου 

1:13-14 

 

Μόνο όταν εμείς πάρουμε την απόφαση να 

ενδώσουμε σε έναν πειρασμό γίνεται αυτός 

αμαρτία. 

 



«Έπειτα, η επιθυμία, αφού συλλάβει, 

γεννάει την αμαρτία· και η αμαρτία, μόλις 

εκτελεστεί, γεννάει τον θάνατο.» Ιακώβου 

1:15 

 

Ωστόσο, είναι εκπληκτικό ότι, ως μέρος της 

βαθιάς αγάπης και χάρης του Θεού που 

εκτείνεται σε όλους τους Χριστιανούς, ο 

Θεός μάς συγχωρεί και μας καθαρίζει από 

όλες τις αμαρτίες μας.  Είμαστε 

απόλυτα,100% συγχωρεμένοι. 

 

«Aν ομολογούμε τις αμαρτίες μας, ο Θεός 

είναι πιστός και δίκαιος ώστε να 

συγχωρήσει σε μας τις αμαρτίες, και να 

μας καθαρίσει από κάθε αδικία.»  Α΄ 

Ιωάννη 1:9 

 

Όμως, εξακολουθεί να υπάρχει ο κίνδυνος 

να αφήσουμε την αμαρτία να γίνει 

ανεξέλεγκτη.  Αν και ο Θεός μάς συγχωρεί 

και μας καθαρίζει, δεν εξαλείφει 

απαραίτητα το καταστροφικό μονοπάτι των 

συνεπειών και των γεγονότων που αφήνει 

πίσω της η αμαρτία.  Αν και ο Θεός θα μας 

βοηθάει πάντοτε στις δύσκολες στιγμές, 

ακόμη και όταν αυτές προέρχονται από τις 

δικές μας αποφάσεις, το καλύτερο πράγμα 

που μπορούμε να κάνουμε είναι να 



αποφεύγουμε πάση θυσία αυτές τις 

αποφάσεις εξαρχής. 

 

Η Α΄ Κορινθίους περιγράφει δύο 

σημαντικές παραμέτρους για την 

αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του 

πειρασμού και της αμαρτίας: 

 

«Πειρασμός δεν σας κατέλαβε, παρά 

μονάχα ανθρώπινος· όμως, είναι πιστός ο 

Θεός, ο οποίος δεν θα σας αφήσει να 

πειραστείτε περισσότερο από τη δύναμή 

σας, αλλά μαζί με τον πειρασμό θα κάνει 

και την έκβαση, ώστε να μπορείτε να 

υποφέρετε.»  Α΄ Κορινθίους 10:13 

 

Πρώτον, δεν είμαστε μόνοι στις δυσκολίες 

μας.  Να γνωρίζεις ότι υπάρχουν κι άλλοι 

Χριστιανοί, που στο περπάτημά τους με 

τον Θεό, είτε αυτό είναι 30 ημέρες, είτε 30 

χρόνια, οι οποίοι εξακολουθούν να 

παλεύουν με αμαρτίες και πειρασμούς 

παρόμοιους με τους δικούς  σου. 

 

Δεύτερον, ο Θεός δεν θα επιτρέψει να 

πειραστούμε πέρα από ένα συγκεκριμένο 

σημείο όπου δεν θα είμαστε σε θέση να 

αποφασίσουμε να αποφύγουμε την 



αμαρτία.  Πάντα θα μας παρέχει έναν 

τρόπο διαφυγής.  Η δουλειά μας, όσο 

δύσκολη και αν μπορεί να είναι, είναι να 

βρούμε αυτήν τη διέξοδο εν μέσω του 

πειρασμού μας. 

 

Το ακόλουθο τμήμα παρέχει ένα 

στρατηγικό σχέδιο βασισμένο στη Βίβλο 

για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της 

αμαρτίας και του πειρασμού.  Η εφαρμογή 

αυτού του σχεδίου είναι ένας ακόμη 

τρόπος για να δώσεις στον Θεό την πρώτη 

θέση στη ζωή σου!   

 

  



   

«Στρατηγική πέντε σημείων για μία 

νικηφόρα ζωή» 

 

Αυτή η ενότητα παρέχει μια Βιβλική 

στρατηγική 5 σημείων για την 

αποτελεσματική αντιμετώπιση της 

αμαρτίας και του πειρασμού.  Η εφαρμογή 

αυτού του σχεδίου, είναι ένας ακόμα 

τρόπος με τον οποίον μπορείς να δώσεις 

στον Θεό την πρώτη θέση στη ζωή σου! 

 

1. ΚΑΤΑΝΟΗΣΕ ΟΤΙ Ο ΘΕΟΣ ΣΕ ΒΛΕΠΕΙ 

ΩΣ ΤΕΛΕΙΟ, ΑΓΙΟ ΚΑΙ ΑΨΕΓΑΔΙΑΣΤΟ, 

μέσω του έργου του Ιησού Χριστού.  

(Διάβασε το Β΄ Κορινθίους 5:21.)  Πολλές 

φορές η ενοχή και η ντροπή είναι οι πιο 

καταστροφικές από τις συνέπειες της 

αμαρτίας.  Η κατανόηση ότι δεν υπάρχει 

κατάκριση γι’ αυτούς που είναι εν Χριστώ, 

παρά την αμαρτία, είναι θεμελιώδες για τη 

νίκη (Ρωμαίους 8:1). 

 

2. ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΟΥ ΤΙΣ ΑΜΑΡΤΙΕΣ 

ΣΟΥ.  (Διάβασε το Α΄ Ιωάννη 1:9.)  Όταν 

ομολογούμε την αμαρτία μας σημαίνει ότι 

αναγνωρίζουμε αυτές τις αμαρτίες, πρώτα 



στην καρδιά και στον νου μας, και μετά τις 

ομολογούμε στον Θεό.  Η ομολογία της 

αμαρτίας μας δεν σημαίνει απαραίτητα τη 

δημοσιοποίησή της στους άλλους.  Η 

εξομολόγηση είναι κάτι ανάμεσα σ’ εσένα 

και τον Θεό. 

 

3. ΝΑ ΕΙΣΑΙ ΥΠΌΛΟΓΟΣ.  (Διάβασε το 

Ιακώβου 5:16.)  Η εύρεση ενός στενού 

έμπιστου Χριστιανού, είτε φίλου, είτε 

ποιμένα, είτε μέλους της οικογένειας στον 

οποίον μπορείς να εκμυστηρεύεσαι είναι 

ένας αποτελεσματικός τρόπος για να 

φέρεις στη μάχη λογοδοσία και υποστήριξη 

προσευχής. 

 

4. ΑΠΟΦΕΥΓΕ ΕΣΤΙΕΣ ΠΕΙΡΑΣΜΟΥ.  

(Διάβασε το Ιακώβου 1:13-15.)  Αυτό είναι 

το πιο δύσκολο σημείο για να εφαρμοστεί, 

και απαιτεί δημιουργική σκέψη και 

σχεδιασμό.  Η αλήθεια είναι ότι αν 

μπορέσεις να αποφύγεις τον πειρασμό, θα 

αποφύγεις και την αμαρτία. 

 

5. ΔΙΑΒΑΖΕ ΤΟΝ ΛΟΓΟ ΤΟΥ ΘΕΟΥ.  

(Διάβασε τον Ψαλμό 119:11.)  Ο Λόγος του 

Θεού μάς λέει ξεκάθαρα πως όταν τον 

«φυλάμε στην καρδιά μας», μας δίνει μια 



ιδιαίτερη δύναμη να πούμε όχι στον 

πειρασμό και στην αμαρτία.   

 

 


